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С. І. Нестуля 
 

ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВИПУСКНИКІВ  
У ВНЗ УКООПСПІЛКИ  

«ПОЛТАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТОРГІВЛІ» 
 

Проблема формування лідерської компетентності у студентської молоді на-
буває вкрай гострої актуальності у світлі компетентнісного підходу підготовки 
випускників закладів вищої освіти. Адже колишні студенти, особливо бака-
лаври та магістри з менеджменту, будуть брати на себе відповідальність за до-
лю фірм, організацій, трудових колективів, міських громад і країни загалом. 
Відтак, ще на студентській лаві вони мають отримувати теоретичну підготовку 
і практичний досвід в світлі сучасної лідерської парадигми, яка потребує не 
лише професійних знань, але й лідерського світоглядного бачення. 

Для того, щоб студентська молодь використовувала здобутки лідерології 
при реалізації практичних завдань студентського самоврядування, та з метою 
формування лідерської компетентності студентів в Полтавському університеті 
економіки і торгівлі з 2008 року введено спецкурс за вибором «Основи лідер-
ства». Метою курсу авторський колектив у складі д.і.н., професора, ректора 
університету Нестулі О.О. та доцента кафедри управління персоналом та еко-
номіки праці, к.і.н. Нестулі С.І. визначає реалізацію основних компонентів су-
часної парадигми освіти та структурних елементів лідера-професіонала: ко-
гнітивних - дати знання про класичні і сучасні концепції лідерства, діяльнісно-
творчих - озброїти вмінням і навичками професійної взаємодії та комунікації; 
аксіологічних - вводити студента у світ загальноприйнятих цінностей та цінно-
стей лідерства, особистісних - розвивати у студентів постійну потребу і праг-
нення до самовдосконалення [1; 2]. 

Авторською програмою передбачено розгляд таких питань у темах, які ма-
ють допомогти у становленні лідерів: Чому реалії сьогодення вимагають саме 
лідерських якостей? Чим лідерство відрізняється від менеджменту? Еволюція 
теорій лідерства. Різні типи і стилі поведінки лідерів. Особистісні аспекти 
лідерства. Що робить лідера харизматичним? Лідерство як система фреймів. 
Влада і вплив лідера. Складові емоційного інтелекту лідера. Робота лідера з ко-
мандою. Роль лідера у створенні місії та стратегії організації, у формуванні 
корпоративної культури та багато інших питань, які дають можливість студен-
там з’ясувати сутність лідерства та озброюють їх методиками формування 
лідерських рис. 

Практичні заняття проходять у вигляді міні-тренінгів з використанням най-
новіших інтерактивних методів: рольові та ділові ігри, ситуативні завдання, са-
мопрезентації, підготовка власних і групових проектів. Широко застосовуються 
тести самоаналізу для саморозвитку: «Самооцінка лідера: якості лідера-
менеджера»; «Самооцінка лідера: здібності до керівництва командою»; «Само-
оцінка лідера: розвиток когнітивних можливостей» тощо. 

З метою впровадження дистанційного навчання студентів у ПУЕТ для вив-
чення спецкурсу створено дистанційний курс «Основи лідерства» (автори курсу 
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О. Нестуля, С. Нестуля) у системі Moodle. 
Нині студенти з ентузіазмом вивчають «Основи лідерства», адже кожен 

може проаналізувати і зважити свої знання, вміння і навички, накреслити план 
подальшого вдосконалення своїх можливостей і постійного зростання. Адже 
постійний духовний, інтелектуальний поступ чи не найхарактерніша ознака 
життя, яка відкриває перед молоддю перспективу і налаштовує на успішну ре-
алізацію планів і завдань через постійну працю над собою. 

Для успішної реалізації цих завдань спецкурсу виявилось замало і на про-
хання студентів ще у 2009 р. в Полтавському університеті економіки і торгівлі 
урочисто відкрив свою роботу студентський клуб «Лідер».  

Разом із студентською радою університету члени клубу уже традиційно 
проводять тренінги: «Формування команди», «PR технології», «Психологія ко-
лективу», «Ефективне планування діяльності органів студентського самовряду-
вання», «Фандрайзинг для органів студентського самоврядування», «Лідерство 
в управлінні», «Особиста ефективність та впевненість у собі», «Особистісне і 
професійне позиціонування студента-випускника», «Мій лідерський потен-
ціал», «Розвиток лідерського потенціалу в управлінні проектами», «Розвиток 
креативного потенціалу особистості» [3]. Детальніше з діяльністю клубу можна 
ознайомитися на сайті ПУЕТ: http://puet.edu.ua/uk/studentskiy-klub-lider.  

Тісна співпраця з органами студентського самоврядування, взаємне збага-
чення досвідом допомагає молоді виявити власну життєву позицію, подолати 
байдужість, формує дух не просто колективної, а командної роботи, сприяє 
становленню лідерів. Сьогодні вкрай важливо пробуджувати у молоді розумін-
ня глибинного змісту їх щоденної людської перетворювальної діяльності, міри 
їхнього впливу на стабільність світового плину життя. Адже становлення силь-
ної України залежить не лише від високопрофесійних якостей сучасної молоді, 
але і від їх лідерських здібностей, вміння протистояти кризам і викликам ХХІ 
століття. 
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РОЛЬ ІННОВАЦІЙНОГО СЕРЕДОВИЩА У ФОРМУВАННІ 
ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ 
ДО ДОСЛІДНИЦЬКО-ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Однією з найважливіших якостей майбутнього доктора філософії, запору-
кою його успішного становлення як професіонала є готовність до дослідниць-
ко-інноваційної діяльності, яка у сучасному висококонкурентному середовищі 
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У збірник вміщено матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції 
«Неперервна освіта для сталого розвитку: філософсько-теоретичні контексти та 
педагогічна практика», що присвячена найбільш важливим філософським проблемам 
сучасної освіти, складовим неперервної освіти у філософсько-світоглядному та 
культурологічному контекстах; стратегіям реформування вищої освіти та шляхам 
випереджальної модернізації педагогічної освіти в контексті завдань концепції Нової 
української школи; управлінським аспектам розвитку інноваційного освітнього середовища. 
Також представлений досвід закладів вищої, середньої та дошкільної освіти щодо шляхів 
інтегрування змісту випереджаючої освіти для сталого розвитку у навчально-виховний 
процес, презентовано кращі практики упровадження її складових – громадянської освіти; 
екологічної та енергоефективної освіти; здоров’язберігаючих освітніх технологій, виховної 
роботи.  
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